



**CURTEA SUPREMĂ
DE JUSTIȚIE**

ÎNCHEIERE

cu privire la cererea de accelerare

a cauzei penale de învinuire a lui

Vladimir Rusu

(art. 264 alin. (3) lit. b) Cod penal)

Dosarul nr. 1ra-1186/22

Nr. PIGD 1-21142932-01-1ra-12112024

Nerespectarea cerințelor legale de depunere a cererii de accelerare a judecării cauzei impune soluția de respingere a cererii depuse.

28 noiembrie 2024

Textul corespunde originalului

Examinând în lipsa părților cererea cu privire la accelerarea judecării cauzei penale de învinuire a lui Vladimir Rusu,

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Lilia Roic-Botezatu, *Președinte*,

Oxana Parfeni,

Diana Stănilă, *judecători*,

constată următoarele:

ÎN FAPT

1. La 16 iunie 2022 Judecătoria Bălți, sediul Sîngerei, l-a recunoscut vinovat și condamnat pe Vladimir Rusu în baza art.264 alin.(3) lit. b) Cod penal cu aplicarea art.364¹ alin.(8) Cod de procedură penală, la 2 ani închisoare, cu executarea în penitenciar de tip deschis, cu anularea dreptului de-a conduce mijloace de transport. Conform art.90 Cod penal, a dispus suspendarea condiționată a executării pedepsei pe un termen de probă de 1 (un) an.

2. La 12 martie 2024, Curtea de Apel Bălți a respins, ca nefondat, apelul avocatului Georgeta Lupea în interesele inculpatului Vladimir Rusu, a admis apelurile procurorului și a avocatului Dumitru Dulgher în interesele succesorului părții vătămate, a casat parțial sentința în latura pedepsei și acțiunii civile în latura pagubei morale, a rejudecat cauza și adoptat o nouă hotărîre prin care lui Vladimir Rusu considerat condamnat în baza art.264 alin.(3) lit.b) Cod penal, i-a stabilit pedeapsa sub formă de închisoare pe un termen de 3 (trei) ani, cu anularea dreptului de a conduce mijloace de transport, cu executarea pedepsei în penitenciar de tip deschis.

3. La 30 aprilie 2024 avocata Georgeta Lupea în interesele inculpatului Vladimir Rusu a depus recurs în care solicită casarea deciziei cu menținerea sentinței.

4. La 30 aprilie 2024 cererea de recurs a fost înregistrată la Curtea Supremă de Justiție și repartizată judecătorului raportor Sergiu Daguța. La 07 mai 2024, Plenul Consiliul Superior al Magistraturii a acceptat cererea de demisie a acestuia.

5. La 10 octombrie 2024, inculpatul Vladimir Rusu, a depus o cerere de accelerare a procedurii de judecare a recursului. În motivarea cererii, autorul a menționat că, instanța de apel din oficiu l-a condamnat la 3 ani închisoare. Cauza a fost intentată în 2019, fiind examinată în procedură simplificată în baza art. 364¹ Cod de procedură penală. Indică inculpatul că, a recunoscut vina, nu era în stare de ebrietate la volan, a recuperat prejudiciul la etapa accidentului. În prezent execută 6 luni de închisoare, fiind încadrat în câmpul muncii în instituția penitenciară, este căsătorit, pînă la reținere la fel era încadrat în câmpul muncii.

6. Cauza penală a fost înregistrată la Curtea Supremă de Justiție la 12 noiembrie 2024.

7. La 20 noiembrie 2024, cauza a fost repartizată repetat completului de judecători Stella Bleșceaga, Ghenadie Eremciuc și Vladislav Gribincea.

LEGISLAȚIA RELEVANTĂ

8. Art. 20 alin. (3) Cod de procedură penală prevede următoarele:

„(3) Urmărirea penală și judecarea cauzelor penale privind infracțiunile de corupție, cele conexe actelor de corupție, a cauzelor penale în care sunt persoane aflate în arest, precum și minori se fac de urgență și în mod prioritar.”

9. Art. 331¹ alin. (1) Cod de procedură penală prevede următoarele:

„(1) În situația în care într-o cauză penală concretă există pericolul încălcării termenului rezonabil al judecării cauzei, participanții la proces pot adresa instanței care judecă în fond cauza o cerere privind accelerarea procedurii de judecare a cauzei.

(2) Cererea privind accelerarea procedurii de judecare a cauzei trebuie să corespundă condițiilor prevăzute la art.259/1 alin.(2) și se depune:

a) după un an de la trimiterea cauzei în judecată, pentru cauzele aflate la etapa judecării în prima instanță;

b) după cel puțin 6 luni de la examinarea cauzei în instanța de apel sau recurs.”

MOTIVAREA INSTANȚEI

10. Potrivit materialelor cauzei se atestă că, la 10 octombrie 2024, inculpatul Vladimir Rusu, a depus o cerere de accelerare a procedurii de judecare a recursului declarat de avocata Georgeta Lupea împotriva deciziei Curții de Apel Bălți din 12 martie 2024.

11. Prin scrisorile din 11 și 31 octombrie 2024 (f.d.4,44 vol. III), Curtea Supremă de Justiție a solicitat Judecătoriei Bălți sediul Sîngerei, expedierea în adresa sa a dosarului penal care a parvenit la Curtea Supremă de Justiție la data de 12 noiembrie 2024.

12. Potrivit fișei de repartizare a dosarului se atestă că, dosarul a fost repartizat pentru examinare judecătorului raportor Stella Bleșceaga la 20 noiembrie 2024, iar cererea de accelerare a fost depusă la 10 octombrie 2024, astfel rezultă că cererea de accelerare în prezenta speță a fost depusă contrar termenului de cel puțin 6 luni de la examinarea cauzei în instanța de recurs, prevăzut de art. 331¹ alin. (2) lit. b) Cod de procedură penală. În acest context, având în vedere nerespectarea cerințelor legale de depunere a cererii de accelerare a judecării cauzei se impune soluția de respingere a cererii depuse de către Vladimir Rusu de accelerare a procedurii de judecare a recursului.

13. Din aceste motive, în conformitate cu art. 331¹ Cod de procedură penală,

COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,

Respinge cererea inculpatului Vladimir Rusu cu privire la accelerarea judecării cauzei penale nr. 1ra-1186/24 în ordine de recurs;

O cerere repetată privind accelerarea examinării recursului poate fi înaintată după 6 (șase) luni.

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Președinte

Lilia Roic-Botezatu

Judecători

Diana Stănilă

Oxana Parfeni